
                                                                

       

  Gebruikershandleiding  

In de verpakking 

Je treft 5 onderdelen in de verpakking aan: 
• 1 haard 
• 1 schoorsteen 
• 1 set bouten (8 stuks) 
• 1 hittebestendig glazen ruitje 
• 1 vuurschaal 

Veiligheidsinstructies 

• Je Stokem tuinhaard is alleen geschikt voor gebruik buitenshuis. Hij mag beslist niet binnenshuis 
gebruikt worden. 

• Plaats de haard nooit onder een afdak zonder speciale voorzieningen te treffen. De vlammen uit de 
schoorsteen kunnen brand veroorzaken. 

• Voor gebruik onder een afdak zijn speciale rookgasafvoer voorzieningen nodig. Raadpleeg een 
lokale haardenspecialist voor advies. Zie ook onze website voor een aansluitset naar dubbelwandige 
rookgasafvoer.  

• Plaats de haard op een open plek, zonder bomen en struiken in de directe omgeving van de haard. 
Zorg ook dat er geen takken boven de haard hangen.  

• Gebruik altijd een ovenhandschoen om de deur te bedienen. De haard wordt zeer heet en mag 
tijdens gebruik nooit met blote handen aangeraakt worden. 

• Houd meubels en ander brandbaar materiaal op minstens 1 meter afstand van de haard. 
• Zet de tuinhaard op een stevige, niet brandbare ondergrond (betegeld terras of bestrating). Plaats bij 

houten vlonders eventueel een grote terrastegel onder de haard om schroeiplekken te voorkomen.  
• Verplaats de haard alleen als die koud is, en in elk geval nooit als hij brandt. 

Montage van het ruitje 

1. Open het deurtje. (alleen openen, niet uit de scharnieren tillen!) 
2. Demonteer de 4 moeren aan de binnenzijde links en rechts van de 

ruitopening. 
3. Verwijder de 2 stalen strippen. 
4. Plaats het ruitje in de opening. Let op dat het ruitje er niet uit valt! 
5. Plaats de 2 stalen strippen terug. Het ruitje wordt door de stalen 

strippen op zijn plek gehouden.  
6. Monteer de 4 moeren weer terug en draai ze handvast aan. 

Gebruik geen gereedschap om de moeren aan te draaien omdat het 
glas door de spanning kan breken.  

Montage van de schoorsteen en stookschaal 

1. Plaats de schoorsteen op de haard. 
2. Monteer de schoorsteen met de 8 bouten op de haard. Draai de 

bouten heel licht aan met een steeksleutel. Let op: niet te zwaar 
aandraaien zodat ze als het ooit nodig is weer gemakkelijk los gaan. 

3. Plaats de stookschaal onderin de haard. De stookschaal bevordert 
de levensduur van de haard. 

Voorbereiding voor het eerste gebruik 

Verwijder eventuele plakbandresten en vingerafdrukken op de schoorsteen en de Stokem met wasbenzine 
of een vergelijkbaar product. Lijmresten en vingerafdrukken blijven anders zichtbaar na de eerste keer 
stoken.  
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Aanmaken van het vuur 

1. Plaats wat aanmaakblokjes en daarbovenop droog en dun hout 
(enkele cm’s dik) kruislings over elkaar in de stookschaal. 

2. Steek de aanmaakblokjes aan en wacht even tot ze goed 
branden. 

3. Zet de deur in de kickstarter stand tijdens het opstoken, totdat 
het aanmaakhout goed brandt. Voeg nu grotere blokken toe. 

4. Sluit de deur als het vuur eenmaal goed brandt. In de deur 
zitten openingen waardoor de lucht gecontroleerd bij het vuur 
komt.  

5. Gebruik altijd een ovenhandschoen bij het openen en sluiten 
van de deur. 

Dit is de snelle manier om een vuur te maken. Wanneer je meer tijd 
neemt kan je op de Zwitserse methode ook het vuur aanmaken 
waarmee je minder rook produceert. Check onze website voor meer 
informatie 

Deurgreep in kickstarter stand: 

Stokem tuinhaarden zijn bestand tegen hoge temperaturen. Bij een sterk vuur kan de haard aan de 
buitenkant rood gaan gloeien, en er kunnen zelfs vlammen boven uit de schoorsteen komen. Dit is niet 
schadelijk voor de haard. Let natuurlijk wel op met brandbare spullen in de omgeving en zorg er altijd voor 
dat er geen brandbare materialen in de buurt van de tuinhaard staan (tuinmeubels / hout / kleding / bomen / 
struiken / parasols).  
Als je het vuur te sterk vindt kunt je het temperen door minder hout tegelijk te stoken. 

Tips voor een mooi vuur 

• Als er natte as of water in de haard ligt, verwijder die dan voor gebruik. Door vocht zal het vuur 
slecht branden en het geeft veel rook. 

• Start het vuur altijd met 3-4 aanmaakblokjes en droog dun hout. Als het vuur eenmaal brandt kan er 
dikker hout bijgeplaatst worden. 

• Gebruik alleen goed droog hout met een vochtigheid gehalte van minder dan 20%. 
• Het deurtje mag in de kickstarterstand bij het opstoken, en dicht tijdens een flink vuur. 

Onderhoud 

Stokem is van roestvrijstaal (RVS) gemaakt en nagenoeg onderhoudsvrij. Hij kan in weer en wind, zomer en 
winter buiten blijven staan. Wel is het van belang om de buitenkant van de haard regelmatig schoon te 
maken met een sopje. RVS kan namelijk gaan roesten onder achtergebleven blaadjes, stof of door 
ijzerdeeltjes die in de lucht zitten (vliegroest). Controleer geregeld of het ruitje nog goed op zijn plek zit door 
de moeren handmatig aan te draaien. 

Ruitje reinigen 

Een heet vuur brandt de ruit vanzelf schoon. Gebruik een kachelruitjes reiniger om de roetaanslag aan de 
binnenzijde van de ruit te verwijderen wanneer de kachel koud is. Dit is enkel nodig als je vindt dat het zicht 
op het vuur minder wordt. 

As verwijderen 

De as blijft in de stookschaal liggen. Verwijder de as door met een schepje of plastic beker de as eruit te 
scheppen. Er mogen gerust restanten as in de kachel achterblijven. As moet in de grijze afvalbak (restafval). 

Koken in de Stokem  

Je kunt ook koken en barbecueën in je Stokem. Kijk op onze website voor een grillrooster, of een Dutch 
oven gietijzeren pan. Het grillrooster past op de nokjes die binnenin de haard zijn aangebracht. En de Dutch 
oven kun je in de haard hangen aan de bij de pan meegeleverde S-haak. 

Heel veel plezier gewenst met uw Stokem tuinhaard! 
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  User Manual  

Package content 

There are 5 parts in the packaging: 
• 1 stove 
• 1 chimney 
• 1 set of bolts (8 pieces) 
• 1 heat resistant glass window 
• 1 fire bowl 

Safety instructions 

• Your Stokem stove is only suitable for outdoor use. It can not be used indoors. 
• Never place the stove underneath a shelter without making proper modifications. The flames from 

the chimney could cause a fire. 
• For usage underneath a shelter you need to use a special smoke gas drainage system. Consult your 

local stove expert for advice. Also you can visit our website for a conversion kit to standard available  
double isolated throughput systems.  

• Position the stove in an open space, without trees or bush in the direct environment of the stove. 
Make sure there are no branches hanging over the stove chimney.  

• Always use a heat resistant oven glove to open or close the door. The stove and door handle 
become really hot and should never be touched with bare hands when in use. 

• Keep furniture and other flammable material at least 1 meter away from the stove. 
• Place the stove on a solid, non flammable surface (tiles, paving). For safety with a wooden decking 

you could place the stove on a large tile or steel plate to avoid scorch marks underneath the stove.  
• Never move the stove when it is burning or still hot. 

Mounting the glass window 

1. Open the door. (only open, do not lift from the hinges) 
2. Unscrew the 4 nuts on the inside of the door on both sides of the 

window opening. 
3. Remove the 2 steel strips. 
4. Place the window in the opening. Make sure the window does not 

fall out. 
5. Mount the 2 steel strips again. The window is kept in its position by 

the 2 strips.  
6. Mount the 4 nuts again and screw them hand tight. Do not use 

tools when tightening the nuts since the glass can break under too 
heavy load.  

Mounting the chimney and fire bowl 

1. Position the chimney on the stove. 
2. Mount the chimney with the 8 bolts on the stove. Fasten the bolts 

gently with a spanner. Make sure not to tighten too hard so that they 
can be released in a later stage when necessary. 

3. Place the fire bowl on the bottom of the stove. Placing the wood in 
the bowl will lengthen the life time of the stove. 

Preparations for first use 

Remove possible tape residue and finger prints from the chimney and the stove with white spirit or another 
solvent. These tape residues and fingerprints could otherwise remain visible after the first fire session.  
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Lighting the fire 

1. Place some firelighters in the fire bowl and  cover them with dry 
kindle wood placed crosswise. 

2. Light the firelighters and wait for them to burn well.  
3. Put the door in the ‘kickstarter’ position. This will enforce an 

oxiden tornado inside the stove to really quickly light the fire.  
4. Once the fire burns well, close the door for a nice, warm and 

clean burning fire. The air openings in the door will make sure 
the fire gets the oxygen it needs. 

5. Always use an oven glove when opening and closing the door. 

This is the fast way to light a fire but will result in smoke coming out of 
the chimney while lighting up. Another way to start the fire with minimal 
smoke is the so called Swiss-lighting method. Check our website for 
more information. 

Door handle in kickstarter position: 

Stokem stoves are built for high temperatures. With a strong fire the outside of the stove can start to glow 
red, and even flames could come out of the chimney. This is not harmful for the stove but be aware of 
flammable materials (garden furniture / wood / clothes / trees / bush / sunshades) in the direct environment 
of the stove. Also when burning this hard there is not an optimal combustion process which will cause more 
smoke than necessary. Always keep your neighbors into account!  
If the fire is too strong you can reduce the amount of wood used. 

Tips for a nice fire 

• When there is wet ashes or even water inside the stove, remove this before use. The moisture will 
make the fire burn less optimal and create more smoke than necessary. 

• Always start the fire with 3-4 firelighters and dry thin kindling wood. When this is burning well you 
can add thicker logs. 

• Always use well dried wood with less than 20% humidity. 
• You can put the door in the kickstarter position while lighting the fire and close it when it is burning 

properly. 

Maintenance 

Your Stokem is built from 100% stainless steel and is almost maintenance free. It can stay outside during 
the whole year. But it is important to regularly clean the outside of the stove with a warm soapy water. 
Stainless steel can rust underneath left behind leafs, dust or iron particles in the air (fly-rust). When there is 
fly rust on your stove you can clean it with a cloth and stainless steel cleaner paste. 
Check on a regular basis if the window is still in the correct position and if the nuts are still hand tight. 

Cleaning the window 

A strong and hot fire will burn off ash residue from the inside of the glass window. But when you want a 
cleaner window, also when the stove is not being used, use a stove window cleaner to remove ash residue 
from the inside of the window. Only do this when the stove is cold! 

Remove ashes from the fire bowl 

The ashes will remain inside the fire bowl. Remove the ashes with a cup or a spade. It is advised to leave a 
layer of ashes behind.  Ashes need to be placed with the residual waste. 

Cooking in your Stokem  

You can also cook and BBQ in your Stokem. Check our website for a BBQ grill grate or a Dutch oven. The 
BBQ grill grate can be placed on the 4 rests which are welded inside the stove. The Dutch oven can be 
hanged inside the stove on the, with the Dutch oven delivered, stainless steel S-hook.. 

Enjoy your Stokem stove!
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